

## **Odborný posudek na diplomovou práci MUC. Martina Davida – Prevence komplikací v těhotenství po laparoskopické myomektomii**

Magisterská diplomová práce *Prevence komplikací v těhotenství po laparoskopické myomektomii* se skládá z 38 stran textu. Součástí je příloha, která obsahuje výsledky statistické analýzy. Dále diplomová práce obsahuje 3 grafy, 8 tabulek a jeden obrázek. Literatura k práci obsahuje dostatečný počet recentních citací – 26.

Textová část je dobře strukturovaná na jednotlivé kapitoly. V obecném úvodu se autor obecně zamýšlí nad problematikou těhotenství po myomektomii a prezentuje cíle své práce. Následující kapitola o děložním myomu přehledně ukazuje na klinické projevy myomu, možnosti terapie, včetně chirurgické. Následuje velmi důležitá a zajímavá část práce, která diskutuje rizika následné gravidity po myomektomii a problematiku vedení porodu, především císařského řezu. Tato porodnická operace se totiž využívá k ukončení gravidity po předešlých operacích na děloze (např. myomektomie) velmi často. V prezentované studii dosáhl výskyt císařského řezu 55,5%.

Další část práce je věnovaná metodice, charakteristice souboru a popisem metod statistického zpracování. Výsledky práce jsou velmi zajímavé. Z celkového počtu 64 žen otěhotnělo 34. Celkem byl tedy hodnocen průběh gravidity u 34 žen a u 27 žen, které porodily, také způsob ukončení gravidity (tj. způsob vedení porodu). V celém souboru se nevyskytla v průběhu gravidity nebo porodu žádná vážná komplikace. V diskusi se autor velmi podobně zabývá analýzou a komentářem získaných výsledků. Diskutuje i problematiku časového intervalu mezi operací a koncepcí. Tato problematika je velmi závažná a není dosud zcela uspokojivě vyřešena.

Domnívám se, že smyslem této práce je prokázat schopnost autora pracovat s vybranou problematikou, i když je jasné, že nemá hlubší teoretické a klinické znalosti v uvedené oblasti. Po formální i obsahové stránce práce MUC. Davida přesahuje výrazně požadavky kladené na diplomovou práci. Sběr i analýzu dat u jednotlivých pacientek prováděl zcela samostatně. Porozuměl smyslu preventivních opatření v operačním oboru – gynekologii. Práci MUC. Davida Martina hodnotím proto vysoce kladně.

Výsledky práce budou využity k dalším prezentacím.

V Praze 1.6.2009

As.MUDr.F.Kučera,CSc.